

### 外交部回应安倍拟加快推动修宪进程

# 日方“疑邻盗斧” 望其找回正确历史认识

外交部发言人华春莹 16 日在例行记者会上表示,日本军事安全政策的任何调整都不得损害中国的主权和安全利益。

有记者问,据日本共同社报道,日本首相安倍拟加快推动修宪进程。中方对此有何评论?

华春莹说,由于历史原因,日本的发展走向一直受到亚洲邻国和国际社会的高度关注。近期,日方频频制造事端,渲染对立紧张,目的都是为其推动修宪扩军作铺垫,找借口。

她说,我们注意到日本国内有关集体自卫权问题的讨论,日本的发展方向归根结底要由广大日本人民来选择。需要强调的是,日本军事安全政策的任何调整都不得损害中国的主权和安全利益。

华春莹说,中国有个成语叫“疑邻盗斧”,讲的是一个人丢了一把斧子,怀疑是邻居偷了,怎么看邻居的一举一动都像偷了斧子的。后来有一天斧子找到

了,再看邻居的举动就怎么看都是正常的了。日本也丢失了一样东西,那就是对自己历史的正确认识、对邻国发展的正确认知以及对时代潮流的正确把握。希望日方能尽快把这些找回来,以正常和正确的心态来看待和发展与邻国的关系。

(据新华网)

## 北京“10·28”暴恐案一审宣判

### 3 人死刑 1 人无期

新疆乌鲁木齐市中级人民法院 16 日对北京“10·28”暴力恐怖袭击案件一审公开宣判,分别以组织、领导恐怖组织罪和以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,判处被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏甫·艾合麦提死刑,剥夺政治权利终身;以参加恐怖组织罪、以危险方法危害公共安全罪,数罪并罚,分别判处被告人古丽娜尔·托乎提尼亚孜、布坚乃提·阿卜杜喀迪尔无期徒刑和有期徒刑 20 年;以参加恐怖组织罪,分别判处托合提·麦合麦提、吐逊江·阿不力孜、阿

布拉·尼牙孜有期徒刑 10 年至 5 年。

经审理查明,自 2011 年起,被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏甫·艾合麦提伙同吾斯曼·艾山等人以实施暴力恐怖活动为目的,纠集发展成员,逐渐形成了恐怖组织。

2012 年 12 月至 2013 年 9 月,被告人玉山江·吾许尔、玉苏甫·吾买尔尼亚孜、玉苏甫·艾合麦提与吾斯曼·艾山等人先后多次前往各地寻找枪支和爆炸物,观看暴力恐怖音视频,聚集宣誓,共同预谋到北京实施爆炸、

杀人等恐怖活动。

2013 年 10 月 7 日,玉山江·吾许尔、玉苏甫·艾合麦提等 4 名被告人与吾斯曼·艾山、古丽克孜·艾尼、库完汗·热依木 3 人驾车抵达北京,被告人玉苏甫·吾买尔尼亚孜等人也先后赶到北京与上述人员会合,并筹集资金购买汽车、汽油、刀剑、防毒面具等作案工具,多次在天安门广场踩点。

10 月 28 日 12 时许,吾斯曼·艾山等 3 人驾驶越野车,连续冲撞天安门广场前的行人,造成无辜群众 3 人死亡,39 人受伤。吾斯曼·艾山、古丽克孜·艾

尼、库完汗·热依木当场死亡。

法院依据物证、书证、证人证言、被害人陈述、被告人供述、鉴定意见、视听资料等证据,依法作出上述判决。

庭审过程中,法庭使用被告人本民族语言文字进行诉讼,依法充分保障被告人的各项诉讼权利。被告人委托和人民法院指定的律师出庭为被告人进行了辩护,被告人对公诉机关指控的犯罪事实进行了供述和辩解。包括被告人亲属在内的四百多名各界群众旁听了案件开庭审理和宣判。

(据新华网)

## 黑龙江孕妇为夫猎艳杀人案宣判

### 丈夫死刑妻子无期

黑龙江省佳木斯市桦南县孕妇为夫猎艳杀人案 16 日一审宣判。被告人白云江犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身;犯强奸罪,判处有期徒刑八年;数罪并罚决定执行死刑。被告人谭蓓蓓犯故意杀人罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终身;犯强奸罪,判处有期徒刑五年;犯抢劫罪,判处有期徒刑六年;数罪并罚决定执行无期徒刑,剥夺政治权利终身。

2013 年 7 月 24 日,黑龙江省桦南县发生一起诱骗少女奸杀案。怀有身孕的犯罪嫌疑人谭蓓蓓以身体不适为由骗桦南医院实习生胡依萱送其回家,并喝下掺有迷药的酸奶,谭蓓蓓的丈夫白云江趁胡依萱昏迷欲实施强奸。事后,白云江和谭蓓蓓怕被人发现便心生杀念,将胡依萱杀害并用皮箱把尸体运出后掩埋。

犯罪嫌疑人谭蓓蓓、白云江 2013 年 7 月 28 日被警方抓获,该案于 2014 年 6 月 12 日在佳木斯市法院开庭审理。谭蓓蓓、白云江在审理中承认自己的罪行,向被害人家属道歉,并表示后悔。

(据中新网)

## 本周河南将有范围降水

### 周末大部分地区将转晴

新的一周开始,夏季天气的特征也更明显。本周全省高温继续,雨水也更加频繁。其中,周五前后可能会有一场全省性的大范围降水,部分地区雨量较大。

周二到周三,除河南省北部地区可能有雷阵雨外,省内其他地区基本以晴天多云天气为主,大部分地区将出现 35℃ 以上的高温天气,其中北中部部分地区达 37℃ 以上。周三到周四,全省逐渐进入“降水节奏”。北部、东北部的部分地区有阵雨、雷阵雨。而周五前后,一场大范围的降水在全省出现,其中北中部的部分地区有中雨,局部大雨。周末大部分地区将转晴,温度也会重新回升。

(据《大河报》)

## 阿里通信“170”号码开放入网

### 语音通话、短信均以流量计费

记者 16 日从阿里巴巴集团获悉,自 6 月 17 日起,阿里通信将逐步开放 29 个城市的在线入网办理,用户可以上网办理。

据悉,阿里通信此次首发的是以 170 开头的联通号,打破传统的通信计费模式,上网、语音通话、短信均以流量计费,例如通话 1 分钟计 0.75M,1 条短信计 0.5M。这些 170“亲卡”将“包邮”寄给客户。

据介绍,阿里通信正在向运营商申请号码资源,争取尽快开放其他城市入网。阿里巴巴方面公布的数据称,5 月 12 日,阿里通信启动 1709 联通号段预约,当天有 17 万人涌进预约平台抢号,高峰时每秒有 10 人预约。

(据新华网)



### 中国师父带百余洋弟子 山东深山练太极

从世界各地专程跑来大青山学太极的老外们,年纪最大的是 66 岁的 Tim。

大青山,坐落于山东日照五莲,常年居住在此研习太极拳法的外国游客,遍布亚、美、欧 20 多个国家,现有 100 余人,这些慕名而来的外籍学员成为这里的一道风景。

(据中新网)

## 俄乌欧天然气问题三方谈判无果而终

# 俄将对乌实行预付款供气机制

乌克兰、欧盟、俄罗斯三方 15 日晚间在基辅举行的天然气问题谈判没有取得成果。

谈判是当地时间 15 日 19 时在乌克兰政府大厦开始举行的,到 16 日凌晨 1 时 30 分才结束,但长达 6 个半小时的谈判未能消除乌俄双方的分歧。

乌克兰石油天然气公司总裁科博列夫说,欧盟委员会建议根据冬季和夏季不同的情况确

定每千立方米 300 至 385 美元之间的天然气临时中间价格,但俄方没有同意。他认为,在基辅时间 16 日上午 9 时之前还有机会达成妥协。

乌克兰能源和煤炭工业部长普罗丹在谈判结束后对媒体说,俄方在谈判中已经宣布,如果乌克兰不支付相关款项,俄方将从 16 日 9 时起限制对乌克兰的天然气供应。普罗丹表示,乌

克兰将和欧盟委员会一起继续开展从欧洲增加向乌克兰供应天然气的工作。

另据俄罗斯天然气工业公司(俄气)16 日宣布,该公司从莫斯科时间当天 10 时(北京时间 14 时)起对乌克兰石油天然气公司实行预付款供气机制。

据俄塔社报道,俄气当天宣布,对乌实行预付款供气机制的原因是乌油气管道长期拖欠俄

气债务,目前该公司拖欠俄气供气款总计为 44.58 亿美元,其中包括去年 11 月和 12 月的 14.51 亿美元,以及今年 4 月和 5 月的 30.07 亿美元。此外,俄气目前也未收到乌方应付的 6 月供气款。

俄气称,对乌实行预付款供气机制后,乌克兰从即日起,将只能获得与预先支付的供气费用数额相应的天然气。

(据新华网)